
Výlet do přírody
Vranov nad Dyjí – Zadní Hamry 2 km – rozcestí
pod Čížovem 8,5 km – Hardeggská vyhlídka a zpět
12 km – Lesná 17 km – okraj Šumné 19 km –
Štítarský lesík 19,5 km – Švýcarské údolí 21 km –
Vranovská přehrada 24 km – Vranov nad Dyjí
25,5 km

          Výlet je poměrně náročný, můžeme ale
zvolit nejrůznější i snadnější kombinace tras.
     Naše hlavní trasa teď míří od rozcestí
u autobusové stanice po červené značce po levém
břehu Dyje. Hamerské vrásy. Chráněné území
zahrnuje jak bizarní rulové skály, tak význačnou
vegetaci. Po silničce vyrazíme do

Zadních Hamrů ke klasicistní kapli sv. Heleny
z r. 1815, opouštíme poslední stavení a
vstupujeme do údolí.
     Značka nás přivádí k dřevěnému přístřešku.
Tady se obracíme vlevo a stoupáme lesem, pěšinou
se dostaneme na širší komunikaci a na rozcestí.
Žlutá značka odtud vede přímo do Lesné – tím
můžeme výlet podstatně zkrátit.
         Odbočíme k významové značce, která nás
přivede k obelisku.
Vracíme se na červenou značku a pokračujeme
Pašeráckou stezkou, ze které uhýbáme stále
lesem k rozcestí Na Klepech při silnici z Čížova do
Hardeggu. Na silnici mohou jen pěší a cyklisté, pro
které je otevřen přechod do Rakouska. Můžeme se
vydat i na tzv. Hardeggský okruh, námětů je víc.
Neměli bychom ale vynechat Hardeggskou
výhlídku. Dostaneme se k ní pouze po modré
turistické značce. Ta sleduje silnici k hranicím, po
sléze k ní odbočí lesem – a my se zastavíme až u
vyhlídkového dřevěného pavilonu na okraji skály.
         Od vyhlídky se vracíme stejnou cestou
 – modrá značka po silnici směřuje do obce Čížov
s kaplí P. Marie Bolestné. Drátěné zátarasy nám
připomínají, že jsme právě přišli z „přísně
střeženého a nepřístupného pásma.
            Ve středu obce uhýbá modrá značka
vpravo stáčí se podél lesa a přivádí nás k  rybníku
Dechťák. Krátce vstoupí na silnic z Čížova do
Horního Břečkova, pak pokračuje pohodlnou cestou
k Čížovskému rybníku a do Lesné. Ze středu obce

od restaurace a autobusové zastávky  se vydáme
po modré turist. značce směrem k Šumné. Jdeme
po silnici obcí a kolem zemědělského objektu na
křižovatku a stále po silnici mírně vpravo scházíme
do mělkého údolí na okraji Šumné. Vstříc nám
přichází zelená turistická značka – dáme se
společně s ní vlevo k orientačnímu místu ve
Štítarském lese a pak se napojíme na silničku,
která nás přivádí do Švýcarského údolí. Silnička
(zákaz vjezdu) sleduje Švýcarskou zátoku,
obestavěnou rekreačními chatami. Po levé ruce
míjíme chatový tábor „Půlnoční království“,
dorazíme k lávce pro pěší, která se klene nad
zátokou a spojuje tuto část před hrady s pláží,
dalším významným rekreačním centrem. Vlevo ve
skalách nad námi je Claryho kříž.
      Vranovská přehrada s hrází z litého betonu
s hydroelektrárnou byla postavena v letech 1930-
33 jako první betonová přehrada v tehdejší ČSR.
Projekty, které se snažily nějakým způsobem řešit
záplavy na středním a dolním toku Dyje, vznikaly
již v letech 1908-11. Hráz vysoká 59,9 m
a v koruně 292 m zadržuje asi 30 km dlouhé
jezero.Přecházíme přehradní hráz, pokračujeme
kolem parkoviště pod Ptačím vrchem a sejdeme
do Vranova nad Dyjí, kolem prvních zařízení
cestovního ruchu, přes most s výhledem na zámek
do středu malebného městečka.
Další doporučené cíle:
Lančov – obec 4 km od Vranova n/Dyjí, pozdní
románský kostel sv. Máří Magdalény z první
poloviny 13. stol. s věží z roku 1750.
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OBEC
V R A NO V   N A D   D Y J Í

Okres Znojmo, Kraj Jihomoravský
R. 1848 panství Vranov, kraj Znojemský.
V latinských textech Vdranow, Vranoue, Vranov,
Wren, v německých Fren, Frain. Již v Kosmově
kronice je k r. 1100 zmínka o hradu Vranov a jehož
historii je spjat vznik a vývoj obce a později
městečka.

Popis znaku: na červeném štítě
je hradební zeď ze stříbrných
kvádrů bez cimbuří. Uprostřed je
otevřená brána s vytaženou
modrou mříží a po obou
stranách malé branky půlkruhem
zaklenutým oknem v dolním poschodí a se dvěma
obdélnými okny v horním patře, se třemi stínkami
cimbuří a špičatou modrou střechou. Nad branou
mezi věžemi hradební zeď, zvýšená jakýmsi
polokruhovým štítem, na kterém stoji černá vrána
s křídly k letu pozdviženými.
Pamětihodnosti: zámek, kostel Nanebevzetí Panny
Marie, rotunda sv. Ondřeje, morový sloup na
náměstí, socha sv. Jana Nepomuckého
a mnoho dalších.

• Popis znaku obce Vranov nad Dyjí
• Výlet do přírody z Vranova n/D
• Za romantikou Podyjí z Hnanic do Vranova
• Výlet na kole z Vranova
• Propagační materiál



Za romantikou Podyjí

Hnanice-Šobes-Příčky-Nový Hrádek-Lukov-
Na Keplech-Ledové sluje-Zadní Hamry
-Vranov n/Dyjí

Výchozí místo: Hnanice (příjezd autobusem
či automobilem), Šatov 33 (příjezd vlakem)
Délka trasy: 26,5 km (prodloužení na Nový
Hrádek+3 km)
Terén: zvlněný, místy krátká prudší stoupání
Občerstvení: Šatov: Moravský sklípek, Hnanice:
restaurace Devět mlýnů, penzion Vinohrad, vinice
Šobes, Lukov: penzion U Hrádku, Vranov n/D

Od kostela sv. Wolfganga v Hnanicích vycházíme
po žluté turistické značce přes obec, později
odbočíme po asfaltové silničce doleva a prudším
klesáním přicházíme k rozcestníku Pod Šobesem,
odkud pokračujeme po červené turistické značce.
Po visutém mostě překročíme řeku Dyji a
zanedlouho stoupáme vinicí Šobes. Po přechodu
hřebene (vyhlídky na meandrující Dyjí) pokračuje
cesta do kopce po silničce, kterou pak opouští, aby
se na ni u rozcestníku U Milíře opět vrátila. Od
rozcestí Žlebský potok odbočuje červená turist.
značka doleva a pokračuje na Příčky, odkud je
možné po zelené turistické značce navštívit Nový
Hrádek.

Z Příček pokračujeme přes Lukov, později lesem
k rybníku na rozcestí Pod Čížovem. Společně
s modrou turistickou značkou dojdeme
k rozcestníku Na Keplech, odkud odbočíme doprava
a náročnější terénem – pašeráckou stezkou
dojdeme k rozcestníku Ledové sluje, odkud vede
krátká odbočka k vyhlídce
u Obelisku. Pokračujeme po červené značce až
k údolí řeky Dyje, okolo které dojdeme proti
proudu přes Zadní Hamry do Vranova.

Hrady a zámky
česko-rakouského příhraničí

Vranov n/D-Nový Petřín-Šafov-Podhradí nad
Dyjí Uherčice-Korolupy-Svobodův mlýn-
Zblovice-Bítov-Lančov-Vranov nad Dyjí

Výchozí místo: Vranov nad Dyjí
Určeno: pro všechny druhy kol
Délka trasy: 53 km
Obtížnost trasy: těžší, asfaltový povrch, místy
prudší stoupání
Občerstvení: Vranov

Z Vranova vyjíždíme po cykloturist.trase č.48
(Greenways Praha-Wien=GW) směrem na Podhradí
n/D,odbočíme vlevo a okolo čerpací stanice
stoupáme do kopce okolo zámku. Na křižovatce
neodbočujeme po cestě GW,ale pokračujeme rovně
do Šafova. Odtud jedeme přes Starý Petřín
(napojení na cyklotrasu č.48) do Podhradí n/D
(možnost koupání) se zříceninou hradu Frejštejn.
Po silnici proti toku Dyje, později prudkým
stoupáním okolo dvora Mitrov do Uherčic, kde
opouštíme cyklotrasu č.48. Z Uherčic pokračujeme
směrem na Lubnici (cyklotr.č. 5007), ale na první
křižovatce odbočíme vpravo na Korolupy a přes
Oslnovice a Vysočany směrem na Dešov (cyklot.č.
5011).Sjíždíme z kopce do údolí Želetavky
k Svobodovu mlýnu a odbočíme vpravo na
Zblovice,na křižovatce se dáme vpravo k hradu
Bítov.Stejnou cestou se vracíme zpět na
křižovatku, projedeme Bítov a sjíždíme
k Vranovské přehradě. Za mostem odbočíme
v ostrém úhlu vlevo a stoupáme k zřícenině hradu
Cornštejn. Odtud dále lesní asfaltovou silničkou do
Lančova, kde odbočíme vlevo a pokračujeme až do
Vranova.

Druhá, rakouská varianta trasy (celkem 64 km) je
z Uherčic do Vratěnína přes hraniční přechod
Unterthürnau do Drosendorfu, přes Langau do
Riegersburgu,dále přes Felling, Hardegg,
Čížov do Vranova.
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